

高考大幕 完美落下

高考成绩将于7月25日公布,录取控制分数线将于7月24日下午公布



昨日下午,2020年普通高校招生全国统一考试结束。我市浉河中学考点外,一位考生收到家人送来的鲜花。 本报记者 张方志 摄

本报讯(记者 李亚云)7月8日下午,随着最后一科结束铃声响起,2020年高考正式落幕。鲜花、拥抱,合影留念,为了祝贺孩子们即将翻开人生新的篇章,老师和家长们送上了各自的花式祝福。接下来,高考成绩牵动着考生与家长的心。

昨日,记者从市招考办了解到,今年高考成绩将于7月25日公布。考生可登陆河南省教育厅网站(<http://www.haedu.gov.cn>)、河南省招生办公室网站(<http://www.heao.gov.cn>)、河南招生考试信息网(<http://www.heao.com.cn>)、河南省普通高校招生考生服务平台([https://pzwb.](https://pzwb.heao.gov.cn)

[heao.gov.cn](http://www.heao.gov.cn))、河南省阳光高考信息平台(<http://gaokao.haedu.cn/>)查询高考成绩。此外,县(市、区)招考办招生考试综合服务大厅也可查询成绩。河南省一站式政务服务平台“豫事办”上线高考成绩查询功能,我省考生使用手机即可方便快捷地查询高考成绩。

考生对本人文化成绩有疑问要求复核的,应于7月27日18:00前向所在县(市、区)招生考试机构提交《考生成绩复核申请表》,县(市、区)招生考试机构以适当方式向考生反馈复核结果。

值得注意的是,预计在7月

24日下午,河南省招生办公室将公布“2020年河南省普通高校招生录取控制分数线”,参加2020年普通高招(含对口、专升本)的考生及家长需注意,录取控制分数线在志愿填报中至关重要。

另外,因疫情防控需要,我省今年不再组织普通高招现场咨询活动。经省教育厅批准,为满足在豫招生高校招生宣传和广大考生需求,河南省招生办公室决定于2020年7月25日至7月29日举行“2020年普通高招网上咨询活动”。有疑问的考生可通过网络,参与咨询,答疑解惑。

“分不够,钱来凑”“高考补助金”“帮查分报志愿” 市招办提醒:这些都是诈骗套路

本报讯(记者 李亚云)昨日高考落下帷幕,在随即而来的高校招生时间段,一些不法分子和中介组织利用考生求学心切和家长望子成龙的心理,打着种种幌子以谋取钱财为目的,进行招生诈骗活动。结合历年经验,市招考办提醒广大考生:走正规录取程序,严防高考诈骗“套路”。

市招考办工作人员提醒广大考生及家长,关于高考诈骗,目前有多种“伎俩”。考生及家长要谨防“分不够,钱来凑”的虚假招生骗局。高考招录程序都是合法、公开、透明的,千万不要存在侥幸心理,招生录取过程中一旦有人谈到花钱解决问题坚决不要相信。

此外,还要警惕“高考补助

金”诈骗陷阱。谨防骗子冒充教育局、财政局等政府部门工作人员,电话准确报出考生姓名、学校等信息,通知考生可领取“高考补助金”,诱骗考生或家长在ATM机上操作进行转账诈骗。

“分数查询”环节也存在诈骗陷阱。骗子向考生或考生家长的手机发送短信,谎称可以查分,并在短信中留有一个网页链接。考生一旦点击该链接,手机就会中“木马病毒”,手机内的通讯录、手机银行、支付宝、微信等信息会被骗子在后台同步窃取。

“志愿填报”环节的诈骗陷阱主要表现为,一些社会咨询机构、个人冒用教育行政主管部门或高校名义搞高考志愿填报现场咨询、辅导,号称专家指导,包准包

录,向考生和家长收取高额咨询费、辅导费,令考生和家长遭受经济损失,更重要的是,还可能被误导,失去正常录取机会。

面对可能存在的高考骗局,市招考办工作人员提醒高考考生及家长:查分数、填志愿要通过正规网站进行操作,不明短信的链接一律不点。保证个人隐私不泄露,不要轻易将身份证号、准考证号等个人信息透露给他人。时刻保持警惕心理,无论哪一种形式的诈骗,都会涉及到转账、交钱这类的手段,所以遇到转账汇款的不明来电、短信、网站链接以及微信、QQ留言等,要仔细核实对方身份。一旦发现可疑情况,要及时向有关部门反映举报。

考生忘带身份证!

平桥交警为送证车辆开辟绿色通道

本报讯(记者 杨长喜)7月7日,我市6万多名考生迎来高考,许多人也在考场外默默服务着这项工作。这不,7月7日早上,平桥交警就为一送身份证家长所在的车辆开辟绿色通道,保证了考生正常参加考试。

当天早上8时25分,信阳市第一初级中学门前,考生们正有序排队,准备进考场。此时,正在学校门前执勤的辅警刘洋洋发现,一辆车速较快的出租车向学校驶来,并且开着危险指示灯(双闪灯)。他当即判断,这辆车应该有紧急情况,便立刻电台通知附近执勤人员帮忙指挥疏导,并在学校门前开辟一条无车绿色通道。当出租车快速行驶到刘洋洋面前时,一位眉头紧皱、神色慌张的考生家长,下车后手持身份证立即奔向考场。出租车司机也向刘洋洋进行了解释:这位家长的孩子今年高考,却把身份证放在家里了。一路上,执勤民警都在一路指挥疏导,并为他开辟绿色通道。要不是民警帮忙,这位考生三年的努力可能就要受影响了。我替那位家长感谢你们!说完,他向刘洋洋敬了个礼后把车开走了。随后,这位家长在送完身份证后,也来到辅警刘洋洋身边双手合十表示感谢后,消失在了人们的视线中。

考生忘带准考证!

信阳交警支队铁骑队上演6分钟急速“快递”

本报讯(记者 杨长喜)7月8日上午,有读者向本报记者提供线索称,当日,在平桥区一考场出现学生忘带准考证,在信阳交警支队铁骑队队员帮助下,6分钟拿到准考证并赶到考场,并附上了视频。

在这段21秒的视频中可以看到,一辆鸣着警笛的警用摩托从主干道上驶入一封闭广场前,随后警用摩托后方乘坐的乘员快速下车,在民警帮助取下头盔后向前奔去。这位读者告诉记者,这是7月8日早上在平桥一小考点发生的事情。

根据这位读者提供的线索,记者向信阳交警支队进行了核实,确认了这段视频和事情的真实性。视频中骑警用摩托的民警为信阳交警支队铁骑队队员高志强。记者随后联系上了高志强,他介绍,这段21秒的视频应该是当时在旁边执勤的另外一位民警拍的。当时他与其他队员正在平桥一小执勤。8时36分,一位老师带着一名学生向他求助,称这位孙同学是信阳市二高的一名考生,准考证忘在了学校的寝室里。得知孙同学的困境后,高志强立即让他戴上头盔,带着他一路返回二高,在孙同学拿到准考证后又带着他快速返回平桥一小考点。此时,时间刚刚过去了6分钟。

“在考点执勤,就是为了高考服务。帮助考生取准考证,是我们的本职工作。”高志强说。